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Vlaams Energie- en Klimaatplan  -  Samenstelling en adviezen opvolgpanel

In het definitief Vlaams Energie- en Klimaatplan (VEKP) wordt onder punt 1.3.3 
gesproken over de raadpleging van alle belanghebbenden.

Tijdens de voorbereiding van het ontwerp van Vlaams Klimaatbeleidsplan 2021-2030 en 
het ontwerp van Energieplan 2030 werden belanghebbenden, experts en burgers 
uitgebreid betrokken en geconsulteerd. Dit liep onder andere via het traject Vlaamse 
Klimaattop (met klimaatrondetafels door elke minister van de Vlaamse Regering), via het 
traject Stroomversnelling (met een burgerconsultatie en stroomgroepen voor vijf 
thema’s: energie-efficiëntie, hernieuwbare energie, flexibiliteit, financiering en 
governance), via het traject Renovatiepact en via verschillende andere aan energie en 
klimaat gerelateerde trajecten (over mobiliteit, ruimtelijke ordening, clean power for 
transport…).

Volgend op de goedkeuring van het ontwerp van Vlaams Klimaatbeleidsplan 2021-2030 
en het ontwerp van Energieplan 2030 op 20 juli 2018, heeft de Vlaamse Regering 
adviezen en aanbevelingen van een grote groep belanghebbenden en experts ontvangen 
via verschillende kanalen:
- Advies van SERV, Minaraad en SALV op het ontwerp van Vlaams Energieplan en 

Klimaatplan, Sporen naar een krachtiger klimaat- en energieplan 2030 (08/10/18); 
- Advies van de Vlaamse Jeugdraad over het Vlaams Klimaatbeleidsplan 2021-2030 

(05/09/2018);
- Youth for climate’ rapport van het Panel voor klimaat en duurzaamheid, op vraag van 

Youth for Climate en met Initiatiefnemers Leo Van Broeck, Vlaams Bouwmeester en 
Jean-Pascal van Ypersele, klimaatwetenschapper;

- ‘Sign for my future’: A net zero GHG emissions for Belgium 2050, initiating the debate 
on transition policies: een rapport opgemaakt door een panel van wetenschappers;

- Burgerbevraging - publieksconsultatie in het kader van het Nationaal Energie- en 
Klimaatplan (NEKP) tijdens de zomer van 2019: daarin werd in de mogelijkheid 
voorzien om afzonderlijk te reageren op het Vlaamse luik van het NEKP;

- Opvolgpanel VEKP bestaande uit experts aangesteld door de Vlaamse Regering - 
eerste advies (11/7/19) en tweede advies (12/10/2019);

- De vijf Stroomgroepen (energie-efficiëntie, hernieuwbare energie, flexibiliteit, 
financiering en governance) werden in het voorjaar 2019 heropgestart om input te 
leveren voor dit VEKP, zie verslag. Deze adviezen en aanbevelingen werden door de 
verschillende betrokken administraties aandachtig bestudeerd en waar mogelijk 
geïntegreerd in dit VEKP.

https://www.vlaanderen.be/publicaties/advies-sporen-naar-een-krachtiger-klimaat-enenergieplan-2030-gezamelijk-advies-serv-minaraad-en-salv-1
https://vlaamsejeugdraad.be/sites/default/files/advies/1807_advies_klimaatbeleidsplan_2021-2030.pdf
https://www.klimaatpanel.be/laravelfilemanager/files/shares/Binnenwerk%20klimaat_OK_NL_HgR_2.pdf
https://t.co/shFt3HgOqM
https://t.co/shFt3HgOqM
https://www.energiesparen.be/Vlaams_energieplan


Ook in de verdere operationalisering van dit VEKP zal deze input nog meegenomen 
worden.

Voor elk van de adviezen vermeldt het VEKP een duidelijke link naar het volledige advies 
zoals dat is uitgebracht. Daarop is één uitzondering, en dat zijn de adviezen van het 
'opvolgpanel VEKP'. Dit panel bestaat blijkbaar uit experts aangesteld door de Vlaamse 
Regering en bracht twee adviezen uit: een eerste advies van 11 juli 2019 en een tweede 
advies van 12 oktober 2019.

1. Kan de minister aangeven wanneer de Vlaamse Regering dit opvolgpanel heeft 
samengesteld en wat daarbij de criteria/afwegingen waren?

2. Kan de minister de lijst van experts meedelen waaruit het opvolgpanel is 
samengesteld?

3. Kan de minister de twee adviezen bezorgen waarvan sprake?
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1. De beslissing voor de aanstelling van een Opvolgpanel voor het VEKP dateert van 29 
maart 2019. In het “Actieplan Klimaat” dat de Vlaamse regering op dat moment heeft 
goedgekeurd werd beslist over de oprichting van een Opvolgpanel.

Begin juni 2019 werd het opvolgpanel effectief samengesteld uit experten en academici 
in verschillende domeinen. De beslissing werd dus genomen door de vorige Vlaamse 
regering. Ik heb geen informatie over de criteria die daarbij gehanteerd werden.

2. De lijst van experts is de volgende:

 Gerard Govers (vice-rector KUL), als voorzitter
 Paul De Bruyckere (afval/industrie) (Indaver) 
 An Van De Vel (industrie) (FWO/Umicore) (Gent)
 Thierry Van Elslander (logistiek) (UA)
 Cathy Macharis (duurzame mobiliteit en logistiek) (VUB)
 Nathalie Beenaerts (biodiversiteit) (UHasselt)
 Tessa Avermaete (landbouweconomie) (KUL)
 Erik Buyst (promotor steunpunt Wonen) (KUL)
 Johan Driesen (ingenieur elektrotechniek) (KUL).

3. Op 31 januari 2020 zal de Vlaamse Regering het Opvolgpanel ontvangen. In overleg 
met het Opvolgpanel zal bekeken worden wanneer en op welke manier de ontvangen 
adviezen publiek gemaakt worden. 


